Exhaust bricht erneut das Eis
Neue Mini-CD „Imperial Trans-Antarctic Expedition“
Nach der beeindruckenden Resonanz auf ihre vorherigen Alben knüpft die Rockband Exhaust an ihre künstlerische Reise an und präsentiert nun das vierte Werk in ihrer Diskographie. Die Mini-CD „IMPERIAL TRANS-ANTARCTIC EXPEDITION“ ist ein kühnes und ergreifendes Abenteuer, das von den heldenhaften Erlebnissen der 'Endurance Expedition' inspiriert ist.
Nach einer wahren Begebenheit aus den Anfängen des vergangenen Jahrhunderts: Die vier Tracks auf dieser Mini-CD entführen die Zuhörer auf eine epische Reise durch die eisigen Weiten der Antarktis. Mit eindringlichen Melodien, kraftvollen Gitarrenriffs und einer fesselnden Mischung aus Lyrik und Kompositionen erzählen Exhaust die Geschichte der unerschütterlichen menschlichen Entschlossenheit, den extremen Bedingungen der Antarktis zu trotzen.

„IMPERIAL TRANS-ANTARCTIC EXPEDITION“ ist mehr als nur Musik; es ist eine klangliche Reise, die die Zuhörer in den Bann zieht und sie auf eine emotionale Odyssee durch eisige Landschaften mitnimmt. Die Band stellt erneut ihre bemerkenswerte Vielseitigkeit und Kreativität unter Beweis.
Jeder Track auf dieser Mini-CD ist mit Leidenschaft zum Detail produziert. Von der tiefen Hingabe zur Erzählung der Expeditionsgeschichte bis hin zur perfekt ausgearbeiteten Instrumentierung ist das Album ein Beweis für die Innovationskraft und Musikalität von Exhaust.

„IMPERIAL TRANS-ANTARCTIC EXPEDITION“ ist nicht nur ein musikalisches Highlight, sondern auch ein Tribut an die Menschheit, die Fähigkeit, Hindernisse zu überwinden und selbst unter den extremsten Bedingungen nach Wahrheit und Bestimmung zu streben. Die Mini-CD ist ab sofort über die offizielle Website von Exhaust erhältlich und wird den Zuhörern eine spannende Reise durch die frostige Welt der Antarktis bieten.
Was Exhaust 1984 mit der selbstproduzierten Single „INTERCEPTOR“ begonnen hatte, fand 2015 seine Fortsetzung in Form des Albums „SECRET OF THE SANDS“, das innerhalb kurzer Zeit zu einem beachtlichen Verkaufserfolg wurde. Gemeinsam mit  dem 2018 erschienenen Nachfolger „RIDE ON FROZEN GROUND“ und dem 2020er Album „FLAME OF BURNING FIRE“ wird es über die Website exhaust-rock.de vertrieben und ist über alle einschlägigen Musik-Streaming-Dienste wie Spotify, Amazon Music, YouTube, Deezer oder Apple Music erhältlich. Insgesamt werden die Songs weltweit in über 200 Ländern (!) auf 46 Portalen angeboten.

Bildunterzeile:
"Imperial Trans-Antarctic Expedition" - die neueste musikalische Reise von Exhaust

Neues Album „IMPERIAL TRANS-ANTARCTIC EXPEDITION“
VÖ: 14.12.2023 / Sound Barrier Records
Nach dem Erfolg der drei CD-Alben SECRET OF THE SANDS (2015), RIDE ON FROZEN GROUND (2018), und FLAME OF BURNING FIRE (2020) die zusammen bis Dezember 2023 über 4.2 Mio Plays bei Spotify, Apple Music & Co. erhalten haben, liefert Exhaust mit dem Release des neuen Mini-Albums IMPERIAL TRANS-ANTARCTIC EXPEDITION ein weiteres Highlight ab.

Ganz klar: Exhaust strebt nicht nach dem kommerziellen Mainstream-Erfolg und die Leidenschaft für das Experimentieren ist deutlich in ihren Songs spürbar. Die Band präsentiert einen einzigartigen Signature-Sound, der aus unkonventionellen Kompositionen besteht und eine Bandbreite von Hard bis Classic in den Arrangements bietet. Darüber hinaus integriert die Band geschickt Einsätze von Orchesterinstrumenten, die ihren Sound vielschichtig und besonders machen. 
Das Album IMPERIAL TRANS-ANTARCTIC EXPEDITION erzählt chronologisch die gesamte Tour von Sir Ernest Shackleton's „Endurance Expedition“ und startet mit dem Song DAY OF ENDEAVOR, der die Mühen und Vorbereitungen für die Abfahrt nach Buenos Aires einfängt. Durch Soundeinspielungen wird der Hörer über das Album verteilt immer wieder in verschiedene Szenarien versetzt, sei es im Hafen, mitten im antarktischen Winter oder in den Zelten auf der Eisdecke, die auf den Wellen tanzt. Ein besonderer Tipp: Die vielen Effekte kommen besonders gut zur Geltung, wenn man sich die Songs mit Kopfhörern anhört!

JOURNEY TO ANTARCTICA vertont die Reise über Buenos Aires und South Georgia und beschreibt die Sehnsucht der Crew-Mitglieder, dem gewöhnlichen Leben in England durch die Teilnahme an einem epischen Abenteuer zu entfliehen.

SOS ENDURANCE ist ein Song in zwei Teilen: Die Mannschaft kämpft darum, das eingefrorene Schiff vom Eis zu befreien und … verliert. Die Endurance sinkt auf den Grund, die Mannschaft strandet auf dem Eis und der Überlebenskampf in den Zelten beginnt. Der einzige Ausweg ist die Flucht mit Rettungsbooten zu den Shetland Islands...

I BRING YOU HOME mit seinen vielen Tempiwechseln spiegelt die verrückten Wendungen der Odyssee wider. Die rettende Insel Elephant Island ist in Sicht, doch ein schwerer Sturm zieht auf, der den Entdeckern weitere zwei Tage auf schwerer See abverlangt. Bei der Landung gehen zwei Boote zu Bruch, aber es ist Land unter den Füßen, kein Eis! Doch das Land entpuppt sich als einsamer Stein im großen Ozean, und niemand auf der Welt weiß, wo sie sind. Sechs Männer müssen sich mit einem notdürftig reparierten Boot bei eisiger Kälte auf den Weg nach South Georgia machen, um Hilfe zu holen. Über 800 Seemeilen... bis zum sprichwörtlichen Schlussakkord. Mehr wird hier nicht verraten.

Die Band zeigt wieder ihre rockige Seite und unterstützt die überraschenden Wendungen der Geschichte durch musikalische Vielfalt, von Tempiwechseln bis zu wechselndem Instrumentarium – von hart bis akustisch, von pfeifenden Matrosen bis zu kreischenden Gitarren. Alle Höhen und Tiefen werden musikalisch und durch die Lyrics zusammengeführt. Als Hörer/Leser sitzt man praktisch mit im Boot. Exhaust hat auch bei dieser Produktion den gewohnten Aufwand betrieben, sowohl akustisch als auch von der Ausstattung her. Das 12-seitige Booklet entführt den Leser mit Illustrationen und Texten mitten ins Geschehen. Optisch bildet sich mit den bisherigen Alben eine Coverserie, die die Herzen von Sammlern höher schlagen lässt.


IMPERIAL TRANS-ANTARCTIC EXPEDITION ist ein außergewöhnliches und mit großer Leidenschaft produziertes Masterpiece, das Appetit auf mehr macht. Und der wird im kommenden Jahr sicher gestillt, denn das nächste „große“ CD-Album ist Aussage des Labels bereits in Arbeit: Das Folgealbum trägt den Titel HAVOC ON THE SEA. Es bleibt also spannend …  

Bildunterzeile:
Exhaust‘s Mini-CD Imperial Trans-Antarctic Expedition mit Booklet 

Look what happened ...
Die Biografie von Exhaust
1981 - 1982 
Zappo (Gitarre), Akki (Drums), TVK (Gesang), Mom (Gitarre) und Borsten (Bass) gründen die Band Exhaust. Der mehrdeutige Name ist Programm: „Auspuff“ (schnell, laut & raus damit) und „Erschöpfung“ (bei den Gigs geht’s rund!).

1983 - 1984 

Mom und TVK steigen aus und verfolgen mit ihrer neuen Band „Wendepunkt“ ein Projekt der neuen deutschen Welle. Für sie kommen Jay Bee (Bass) und Frank König (Vocals) zu Exhaust, Borsten tauscht den Bass gegen die Lead-Gitarre. Die neue musikalische Richtung: Heavy Metal mit aufwändigen Kompositionen.

Im April 1983 nehmen Exhaust im Studio die Songs „Interceptor“ und „Strong Saxons of the North“ auf und machen daraus eine Single. Die führt sogar kurzzeitig die Mindener Verkaufs-Charts an.

1984 - 1988 

Frank und Jay Bee hören 1984 auf, TVK steigt als Keyboarder wieder ein, Zappo wechselt von Gitarre auf Bass. Borsten übernimmt zusätzlich den Part des Leadsängers. 

Die Musikrichtung verändert sich, wird melodiöser und etwas eingängiger. Es entstehen die Studioaufnahmen „Fulfillment Of a Tale“ und „The King Will Come“, die den Sprung ins Radioprogramm schaffen und gute Bewertungen von der Fachpresse bekommen. 

In dieser Formation sind Exhaust 4 Jahre erfolgreich in Clubs und auf diversen Bühnen in Deutschland unterwegs. Zum 2-stündigen Programm gehören neben den eigenen Songs auch gecoverte Stücke, wie „Don’t you“ von den Simple Minds, „White Wedding“ von Billy Idol oder „The Power of Love“ von Frankie goes to Hollywood in einer eigenen Hardcore-Version. 

Ein unversicherter Brand im Proberaum, bei dem große Teile des Equipments vernichtet werden, sorgt für 8 Jahre Zwangspause.

1996 - 2015 

Wieder zusammen im Proberaum beschließen Exhaust, in den kommenden Jahren alle Songs (und das sind dutzende) aufzunehmen und zu veröffentlichen. Außerdem komponieren die vier Musiker viele neue Stücke. Die Band richtet sich ein Studio ein, um alte und neue Songs unter professionellen Bedingungen aufzunehmen. 

Im Jahr 2015 wurde das Album SECRET OF THE SANDS veröffentlicht. Radiointerviews und Presseartikel unterstützten die Veröffentlichung. Neben den Direkt-CD-Verkäufen wurden bis Ende 2017 mehr als 200.000 Streams auf den Musikportalen verzeichnet.

2015 - 2018
Im August 2017 wurde die Single VIKINGS NIGHT online veröffentlicht und ging bis heute auf über 90.000 Live-Streams. Im Juli 2018 folgte BREAKFAST AT 5 AM, das innerhalb von 2 Wochen über 3.000 Abspielungen erreichte, die Fangemeinde wächst offensichtlich ständig … 

Das zweite Konzeptalbum RIDE ON FROZEN GROUND erschien im August 2018. Neben drei bekannten Songs (die echte Fans sicher noch von früher kennen werden) gibt es sieben Neuproduktionen zu hören.
2018 - 2020
Die Singles DAYTONA RED LINE und FLAME FOR ETERNITY erscheinen und heizen den Fans bis zum Release des dritten Studioalbums ein.

2020 - 2023
Im Juli 2020 ist es endlich soweit und das dritte Konzeptalbum FLAME OF BURNING FIRE erscheint! Durch die Corona Pandemie kann die Vermarktung zunächst nur online erfolgen, aber durch die weltweit stetig wachsende Fangemeinde wird das Album nach und nach zum Meilenstein mit den meisten Plays.
Die Singles STAR OF THE LOGBOOK und NEVER TRUST A BAD BONE vom Nachfolgealbum HAVOC ON THE SEA werden veröffentlicht und bescheren der Band neue Fans, besonders in USA, UK, Australien und Japan. Bis zum Ende 2023 wurden weltweit 4.2 Mio. Plays gezählt. 2022 kommt die Single SOS ENDURANCE in die Musikportale, der erste Ausblick auf das Großprojekt „Endurance Expedition“, das vier Songs umfassen wird. Im Dezember 2023 erscheint das Mini CD-Album IMPERIAL TRANS-ANTARCTIC EXPEDITION.

Bildunterzeile: 

Exhaust (von links): TVK, Borsten, Akki und Zappo.
